
M.I. MUNICIPALIDAD DE GUAYAQUIL 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 
M.I. CONCEJO MUNICIPAL DE GUAYAQUIL, 
CELEBRADA EL VEINTIUN DE DICIEMBRE 

DEL ANO DOS MIL DIECISIETE. 

En la ciudad de Guayaquil, a los veintiún días del mes de diciembre del año 
dos mil diecisiete, siendo las doce horas y diez minutos con la concurrencia de 
la Abogada Doménica Tabacchi Rendón, Vicealcaldesa de Guayaquil, los 
señores Concejales que integran el Concejo Municipal y actuando en calidad 
de Secretaria de la Municipalidad, la Ab. Martha Herrera Granda, se inicia la 
Sesión Extraordinaria convocada para el día de hoy. En este estado interviene 
LA SEÑORA VICEALCALDESA ENCARGADA DE PRESIDIR LA SESIÓN 
quien expresa muy buenas días a todos, sean bienvenidos a este Salón de la 
Ciudad, vamos a dar inicio a la sesión extraordinaria convocada para el día de 
hoy, jueves 21 de diciembre; y dispone "Antes de proceder a constatar el 
cuórum de Ley, le solicito señora Secretaria se sirva dar lectura al comunicado 
del señor Alcalde, Ab. Jaime Nebot Saadi".- LA SEÑORA SECRETARIA: "Sí 
señora Vicealcaldesa, con su venia me permito dar lectura al oficio AG-2017- 
32806 suscrito por el señor Alcalde y dirigido a usted en los siguientes términos: 
Guayaquil, diciembre 21 de 2017.- Señora Abogada- Doménica Tabacchi 
Rendón.- VICEALCALDESA DE GUAYAQUIL.- Ciudad.- De mi consideración: 
En atención a lo previsto en el artículo 60 letra c) del COOTAD, que atribuye al 
Alcalde la competencia de convocar y presidir con voto dirimente las sesiones 
del concejo municipal; y en cumplimiento del artículo 62 letra b) del mismo 
Código, que asigna al Vicealcalde o Vicealcaldesa cumplir las funciones y 
responsabilidades delegadas por el Alcalde o Alcaldesa, cúmpleme delegarle 
que presida la sesión del Concejo Municipal que tendrá lugar el día de hoy, 
jueves 21 de diciembre de 2017, a las 12H00, en el Salón de la Ciudad.- Lo 
anterior previo cumplimiento de los procedimientos que fueren de rigor.- Reciba 
el testimonio de mis consideraciones distinguidas.- Atentamente, DIOS, 
PATRIA Y VIBERTAD.- Ab. Jaime Nebot Saadi.- ALCALDE DE 
GUAYAQUIL".- LA SEÑORA VICEALCALDESA: "Una vez dada lectura a la 
comunicación del señor Alcalde, procedamos señora Secretaria, a constatar el 
cuórum de Ley".- LA SEÑORA SECRETARIA: "Sí señora Vicealcaldesa, 
procederemos a constatar el cuórum correspondiente a la Sesión 
Extraordinaria que celebra este M. I. Concejo Municipal de Guayaquil, el día de 
hoy jueves 21 de diciembre del año 2017: Sra. Lídice Aldas Giler, presente; 
Lcda. Elvira Asencio Castillo, ausente; Lcda. Maria del Carmen Alman Corozo, 
presente; Lcdo. Leopoldo Baquerizo Adum presente; Lcdo. Ezio Bravo 
Ramírez, ausente; Ab. Consuelo Flores Carrera, presente; Dr. Roberto Gilbert 
Febres-Cordero, presente; Msc. Susana González Rosado, presente; Tnlga. 
Gina León Pachay, presente; Lcdo. Carlos Luis Morales Benitez, presente; Ing. 
Gustavo Navarro Guerrero, presente; Sra. Luzmila Nicolalde Cordero, 
presente; Sr. Jorge Pinto Yunes, presente; Ing. Manuel Samaniego Zamora, 
presente. Señora Vicealcaldesa, le informo a usted, que se encuentran 
presentes en la sesión doce (12) Concejales, en consecuencia existe el cuórum 
de Ley".- LA SEÑORA VICEALCALDESA: "Habiendo constatado que existe 
el cuórum de Ley, se instala por consiguiente esta sesión extraordinaria. 
Proceda a dar lectura del primero y único punto del orden del día, señora 
Secretaria".- LA SEÑORA SECRETARIA: "PUNTO UNO DEL ORDEN DEL 
DÍA: Conocimiento y resolución del M. I. Concejo Municipal de Guayaquil, en 
segundo debate de los proyectos de Ordenanzas de los Avalúos de Predios 
para el Bienio 2018-2019, que se detallan a continuación, de conformidad con 
lo prescrito en los Arts. 322 y 497 del Código Orgánico de Organización 
Territorial, Autonomía y Descentralización (COOTAD): 3.1.- "Ordenanza que 
establece el Avalúo de los Predios Urbanos y de las Cabeceras Parroquiales 
de las Parroquias Rurales del Cantón Guayaquil para el Bienio 2018 - 2019". 
3.2.- "Ordenanza que establece el Avalúo de los Predios Rurales del Cantón 
Guayaquil para el Bienio 2018 — 2019".- LA SEÑORA VICEALCALDESA: "En 
consideración de ustedes y para su resolución este punto del orden del día. 
Concejal Leopoldo Baquerizo".- EL CONCEJAL BAQUERIZO: "Señora 
Vicealcaldesa, elevo a moción la aprobación del punto uno del orden del día, 
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con sus dos numerales".- LA SEÑORA VICEALCALDESA: "Moción del 
Concejal Leopoldo Baquerizo, con el apoyo unánime de todos los Concejales 
y sírvase añadir mi voto a favor. Tome votación señora Secretaria, proclame el 
resultado de la votación".- LA SEÑORA SECRETARIA: "Procedemos a tomar 
votación: Sra. Lídice Aldas Giler, a favor; Lcda. Elvira Asencio Castillo, ausente; 
Lcda. Maria del Carmen Alman Corozo, a favor; Lcdo. Leopoldo Baquerizo 
Adum, a favor; Lcdo. Ezio Bravo Ramírez, ausente; Ab. Consuelo Flores 
Carrera, a favor; Dr. Roberto Gilbert Febres-Cordero, a favor; Msc. Susana 
González Rosado, a favor; Tnlga. Gina León Pachay, a favor; Lcdo. Carlos Luis 
Morales Benitez, a favor; Ing. Gustavo Navarro Guerrero, a favor; Sra. Luzmila 
Nicolalde Cordero, a favor; Sr. Jorge Pinto Yunes, a favor; Ing. Manuel 
Samaniego Zamora, a favor. Señora Vicealcaldesa, el resultado de la votación 
es el siguiente: Por la moción propuesta por el Concejal Lcdo. Leopoldo 
Baquerizo Adum, debidamente respaldada por los señores Concejales 
Morales, González, Gilbert, Navarro, Alman, Aldas, Baquerizo, Flores, León, 
Samaniego y Nicolalde, en el sentido de que se apruebe el punto uno del orden 
del día, han votado a favor los doce (12) Concejales presentes; adicionándose 
el voto favorable de la señora Vicealcaldesa. En consecuencia EL M. I. 
CONCEJO MUNICIPAL DE GUAYAQUIL, POR UNANIMIDAD, RESUELVE 
APROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE, DE LAS ORDENANZAS 
DE LOS AVALÚOS DE PREDIOS PARA EL BIENIO 2018-2019, QUE SE 
DETALLAN A CONTINUACIÓN, DE CONFORMIDAD CON LO PRESCRITO 
EN LOS ARTS. 322 Y 497 DEL CÓDIGO ORGÁNICO DE ORGANIZACIÓN 
TERRITORIAL. AUTONOMÍA Y DESCENTRALIZACIÓN (COOTAD):  
3.1.- "ORDENANZA QUE ESTABLECE EL AVALÚO DE LOS PREDIOS 
URBANOS Y DE LAS CABECERAS PARROQUIALES DE LAS 
PARROQUIAS RURALES DEL CANTÓN GUAYAQUIL PARA EL BIENIO 
2018 - 2019". 3.2.- "ORDENANZA QUE ESTABLECE EL AVALÚO DE LOS 
PREDIOS RURALES DEL CANTÓN GUAYAQUIL PARA EL BIENIO 2018 —
2019".-".- LA SEÑORA VICEALCALDESA: "Antes de finalizar, solamente 
recordar que este punto que acabamos de aprobar, es el sello de esta 
Administración, eficiente, que piensa siempre en el bienestar de la gente, no 
elevamos los impuestos; por el contrario, se eleva el catastro de las 
propiedades, esos bienes inmuebles que de esa forma se benefician a los 
ciudadanos, porque esas propiedades tendrán un valor mayor comercial dado 
por el tiempo, dado por las obras que se han dado en los diferentes sectores 
de la ciudad y así los vecinos de cada lugar de Guayaquil, pueden ver 
beneficiado su bien inmueble con un valor mayor; y esto va de la mano con la 
no alza de los impuestos, aquí o mantenemos los impuestos o inclusive los 
bajamos. En Guayaquil, su Municipio ese es el servicio que le damos a la gente 
de no alzar los impuestos, de mantenernos con obras y servicios públicos en el 
85% de nuestro presupuesto y tan solo el 15% al gasto corriente y contable. 
Habiéndose agotado el orden del día, por haber votado todos y cada uno de 
los Concejales y Concejalas presentes en el único punto del orden del día, 
clausuro esta sesión y me permito convocar a una última sesión ordinaria para 
el día jueves 28 de diciembre de 2017, a las 12h00. Agradezco a todos ustedes 
por su presencia. Muchas gracias y muy buenas tardes a todos".------------
El Concejo resolvió además, que las resoluciones adoptadas durante la sesión, 
surtan efecto inmediato sin esperar la aprobación previa del Acta respectiva. 
Se deja constancia expresa que los documentos que se entregaron en el 
desarrollo de la Sesión se agregan en originales, para ser adjuntados al Acta. 
Siendo las doce horas y veinticinco y dos minutos, y no habiendo otro punto 
que tratar, la señora abogada Doménica Tabacchi Rendón, Vicealcaldesa de 
Guayaquil, da por terminada la Sesión. 	 ■ 

OMÉNICA TABACCHI RENDÓN 
VICEALCALDESA DE GUAYAQUI 

AB. MARTHA HERRERA GRANDA 
SECRETARIA DE LA M. I. 

MUNICIPALIDAD DE GUAYAQUIL 
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